

國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第 2676 號
中華郵政特准掛號
執照登記為雜誌
無法投遞請退回!

淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
社址：台北市麗水街 18 號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
http://tkutimes.tku.edu.tw/

第 620 期

淡江時報

轉個彎，未來無限寬——
團報10月起航，報名最優好時機！

1. 全修課程 8 折
2. 報名就送大一微積分 VOD 完整課程 (市價 8000 元)！
3. 10 月每週五學期開學，報名說明會，免費提供
第一手考試情報 (6.40 分入場，請至建國樓台辦理登記)
★ 最新課程，請洽建國網站 www.getgoal.com.tw 查詢
優惠期間：10月31日止

PEX 建國插大·轉學考 理工·商管·醫農·電資·日文·外文·觀光·通商·法律
台北市館前路 26 號 2 樓 · 02-2370-6600 · www.getgoal.com.tw/transfer

教部獎補助 淡江 1.57 億居私校之冠

辦學績效優 未來發展計畫續獲肯定 再創佳績

【記者林祐全報導】94 學年度教育部補助私立大學校院獎補助款於上週公佈，本校在「辦學績效」、「校務發展計畫」等評鑑項目表現卓越，獲得教育部撥發 1.57 億餘元的獎補助經費，為私立大學中獲得最多獎補助款的學校。

校長張家宜表示，這是繼 8 月 17 日大學評鑑本校獲得「私校一」組最優成績後又一好消息，顯示辦學績效及未來發展計畫，繼續獲得教育部的肯定。今年獎補助款合計超過一億元的私校共有 16 所大學，除本校外依序為長庚、逢甲、輔仁、東海、

中國醫大、中原、北醫、高醫、東吳、元智、文化、義守、慈濟、靜宜、銘傳等校。

私立大學校院獎補助經費的核給方式，是依據私立學校獎補助辦法，遴選學者、專家及行政機關主管組成評審小組，對各校整體發展計畫、辦學績效核給；補助係依學校大小、規模及生師比情況分配。審查作業以 3 年為一周期，第 1 年由審查委員赴各校進行實地訪視，第 2、3 年採書面審核方式進行。

獎補助經費配項目以「辦學績效」比重最多，占 70%，「校務發展計畫」則占 30%；「辦學績效」又包含「教學與輔導」、「研究及推廣服務」、「行政運作」。今年教育部共補助 35 所私立大學校院，獎補助經費總計新台幣 33 億 1374 萬 3000 元，獎補助部分占 65%，共 21 億 5393 萬 2950 元；補助部分則占 11 億 5981 萬 50 元。教育部指出，私立大學校院獎補助款的目的，以充實、改善教學軟硬體為優先，並配合教育部各項宣導活動，如加強學校環境安全衛生工作之推動。優先辦理環安衛設備、教育訓練、防護設備等相關工作及辦理學生訓練相關工作等，皆可利用此獎補助款項。

教育部並公佈近 2 年私校教育品質報告，據統計，92 學年度專任助理教授以上比例提升至 71.36%，比 90 學年度增加 4.38%，每位專任教師發表 SCI、SSCI、HCI 期刊論文數也從 0.09 篇增加到 0.12 篇，發表 E 期刊論文總數增為 920 篇，全校舉辦學生就業輔導活動提升至 3279 次。顯示此項獎補助協助各校做整體規劃、提升教學品質，在資源調整分配上研究能量的擴充、行政運作績效頗大助益。

94 學年度私立大學校院
整備發展補助經費前 8 名

學校名稱	補助合計 (元)
淡江大學	\$157,685,914
長庚大學	\$153,655,582
逢甲大學	\$147,702,526
輔仁大學	\$138,548,284
東海大學	\$137,270,103
中國醫藥大學	\$132,011,126
中原大學	\$129,442,010
台北醫學大學	\$128,356,777

資料來源：教育部



黃金戰士 魅力無法擋
上週三兄弟象彭政閔、陳致遠、馮勝賢一進 V101 會場，擠到沒椅子、坐到地板上的同學，都紛紛伸手搶著和他握手，距離太遠的就拿相機猛拍 (相關新聞見四版)。(郭展宏攝)

校友處鬥鬧熱 校慶義賣

蘭陽教學區 取得使用執照

【記者王頌報導】校友服務暨資源發展處將在 11 月 5 日 55 週年校慶舉辦義賣會，將請本校一級教職行政單位提供義賣物品，義賣所得歸為各單位專款專用，另外各縣校友會將提供各地名產，交由目前在台各縣市中高校友會義賣，所得款項提供在校生運用。

校友服務處主任陳敏男表示，本校曾在 49 到 51 週年校慶時舉辦過 3 次義賣會，包括基隆市、台中縣、高雄市、花蓮市及澎湖縣等地提供各地名產，展現鄉土文化，並增進進園遊會熱鬧氣氛。所得金額成為募款基金，今年配合 55 週年再舉辦一次，本次義賣以學院為單位，行政單位可獨立參加，或 2、3 個單位合併為一個單位，會場配合園遊會場地由總務處協調。

【記者劉昆霖報導】本校蘭陽校園於上週五取得宜蘭縣政府發給的教學區使用執照，總務長洪欽仁表示，取得執照後，立刻裝置國際會議廳以及多媒體教室的各項先進設備，以迎接 55 週年校慶活動，俾各學院陸續召開國際會議。

洪欽仁表示，取得教學區使用執照後，將可逐步進行內部設備規劃。教室將全面設置多媒體設備，而黑板、講台、課桌椅以及水電空調的裝配都將於近期完成，網路由資訊中心規劃中，未來將可提供蘭陽校園的師生們一個舒適的上課環境。

此外，洪欽仁也表示，取得教學區使用執照後，蘭陽校園預計本週提報申請宿舍區使用執照。而教務處預計配合全體工程完工，將於 12 月邀請高教司官員視察宿舍區環境，預估將於本學期結束前完成，讓蘭陽校園師生可順利進駐。

為保障全校園的財物安全，總務處已進行蘭陽校園路燈裝置的發包工程，將提供校園充足的道路光線。不僅如此，總務處也於上週聽取兩家保全公司簡報，未來將聘僱保全人員巡邏蘭陽校園，進一步提升校園安全性。

兩岸學者蒞校研討成人教育

【記者王頌報導】成人教育部將於本週四 (20 日)，在台北及蘭陽校園，舉辦為期兩天的「兩岸三地成人教育學術研討會」。會中將邀請中港台三地學者共同討論推廣教育、未來議題及成人教育等議題，次日參觀蘭陽校園之建設。

校長張家宜將主持開幕，兩位副校長馮朝剛、高柏園將主持論文發表，成人教育部主任施國脈、未來所教授陳瑞貴、香港中文大學校外進修學院院長李仕權、復旦大學管理培訓部主任楊永康、浙江大學遠程教育學院常務副院長陳德人和國立台北教育大學校長莊淇銘等都將發表論文。

資工資管雙響炮 分設資網所 碩士在職班

【記者符人誌報導】本校工學院資訊工程學系獲准在原資訊工程碩士班外，增設資訊網路與通訊研究所碩士班；管理學院資訊管理學系也獲教育部核准，增設增設碩士在職專班；均由 95 學年度起招生，資網所預計招生 15 名，資管系碩士在職專班則為 14 名。

資工系主任王英宏表示，鑒於我國網路科技與無線通訊發展快速，網路與通訊人才的培育，以及網路通訊技術的研發和應用，必成為我國科技產業的當務之急，故申請設立該研究所，並分設無線通訊與網路系統二組師班。未來將以資訊網路與無線通訊為專攻，以滿足國內各界對於網路與通訊人才的需求。

資管系碩士在職專班，將培養學生應用資訊科技，開設個案分析與專題研究的課程，並設立專題講座，邀請資訊管理專家、政府主管人員與廠商演講；同時搭配有資訊安全管理與技術應用與網路系統的師資開設系列課程。

資通所將以進階資訊管理、資通安全管理及網路技術應用為課程方向，以個案教學為主，以培養具備實務經驗有策略規劃能力之學生。

【記者符人誌報導】本校持續推廣全校教師使用「教學支援平台」，據資訊中心至上月底的統計，本學期全校 764 位專任教師，共 580 位申請平台建置，目前已有 177 位應用於本學期所授課程，資訊中心指出，可能因學期剛開始，多數教師仍在建置教學應用，希望能在近期內完成上線使用，提升學生學習興趣。

創辦人建邦期許本學年全校專任教師所授課程全部上線。學術副校長馮朝剛在各學院院務會議中指示，本學期各系均派有種子教師，協助其他教師建立教學平台，未來將以教學支援平台使用與否，作為教師考核聘任的參考。為鼓勵各系所有教師踴躍使用教學平台，提升教學品質，教務處教務組本學期將為教師開設課程。

資訊中心統計，上學年全校專任教師共 778 位，其中 563 位提出申請

同領獎學金 60 學生成立三德校友會

【本報訊】共同領取「高李綱紀念獎學金」的財金系一紀少強等 60 名同學，發起成立「三德會校友會」，由紀少強擔任首屆會長，為感謝捐款者並希望有機會彼此聯絡，於 10 月 4 日第七屆頒獎典禮上成立，這是第一個因獎學金成立的校友會，也是本校第 139 個校友會。

校友服務暨資源發展處主任陳敏男表示，高李綱校友會業有成，在新加坡成立三德集團，因前技術學院院長蔡信夫之邀，多年前捐款新台幣 1000 萬元，成立紀念其母親的獎學金，每學期發放 9 名優秀且亟須幫助的同學，每名獎學金 5 萬元，頒獎同學非常感念捐款校友。

教學支援平台使用率待提升

【記者符人誌報導】本校持續推廣全校教師使用「教學支援平台」，據資訊中心至上月底的統計，本學期全校 764 位專任教師，共 580 位申請平台建置，目前已有 177 位應用於本學期所授課程，資訊中心指出，可能因學期剛開始，多數教師仍在建置教學應用，希望能在近期內完成上線使用，提升學生學習興趣。

創辦人建邦期許本學年全校專任教師所授課程全部上線。學術副校長馮朝剛在各學院院務會議中指示，本學期各系均派有種子教師，協助其他教師建立教學平台，未來將以教學支援平台使用與否，作為教師考核聘任的參考。為鼓勵各系所有教師踴躍使用教學平台，提升教學品質，教務處教務組本學期將為教師開設課程。

資訊中心統計，上學年全校專任教師共 778 位，其中 563 位提出申請

使用教學平台，385 位上線使用，上線科目達成率達 49%，文學院的達成率最高達 72%，僅次於軍訓室 86% 及國際學院 76%。資訊中心主任黃明達表示，理、工兩學院的教師多數已經自行架設網站、FTP 等輔助教學之用，黃明達希望已經有自行架設網站的教師，能夠統一轉移到學校的教學平台，既方便使用又不必花費心力維護。

資訊及圖書館學系主任宋雪芳指出，她將上課的教材以及同學製作的作業張貼在教學平台上，讓同學之間可以互相觀摩、討論，講義也不必全部印刷，節省資源。在課堂上因時間不足，師生難以互動，使用教學平台後，同學們可以在網路上提出問題，大家可以一起來討論解決，實際活化教學內容。

化材系友移師高雄再座談

【記者林芝帆報導】工學院化學工程與材料工程系 9 月初於淡水校園，舉行 94 年度系友大會暨成立 30 週年慶，但有許多南部系友反映因工作關係不克參加，故系友會決定於 23 日再移師高雄，舉辦座談會。

當天 (23 日) 系友座談會上午 10 時起，於高雄市寒軒國際大飯店 40 樓嘉賓軒餐廳舉行。化材系系友會會長孫瑞隆表示，希望系友無論是否收到邀請函，只要看到消息的，都能於週日一起同樂。

碩士在職班 下學期加開遠距課程

【記者黃靖淳報導】教育學院遠距教學中心目前正著手規劃碩士在職專班遠距教學課程，預定下學期開始，每班有一門課為遠距學習課程。另外也研擬加開多門大學部遠距課程，以因應教育界新修正的「專科以上學校遠距教學作業規範」。

教育部於 8 月新公布的「專科以上學校遠距教學作業規範」，將原有修習遠距課程學分總數，以畢業總學分數三分之一為限之規定，放寬為不超過畢業總學分數之二分之一。另外也規定若各校系所或學程開設的遠距課程數，超過當學期開課總數之二分之一，只要報經教育部審查通過，也能獲得同意，對同學來說是大開方便之門，亦即學生不必再固定於一時一地上課，上課將更有彈性。

教育部表示，大學遠距教學學分數放寬學分數至二分之一後，將賦予學校開課、學生學習更大的彈性。另外，新法開放各校得透過與國外學校合作的方式，開授遠距教學課程，本校國際姊妹校多達 82 所，且多為知名大學，未來若

能有機會商訂合開遠距課程，更可拓展學生國際視野。

教育部電算中心主任郭耀煌表示，教育部正在研修「遠距學習在職專班試辦方案」，預定年底公佈試辦方案及相關配套措施。申請試辦的大學向教育部申請並經認證通過，最快可從明年 8 月開始試辦網路遠距教學在職專班，由於是試辦，不受現行學位授予法限制，可以頒授學位，但學位證書或學歷證明都會加註是透過遠距教學取得的學位。

保險系創系 40 年 校慶回娘家

【本報訊】商學院保險系今年成立屆滿 40 年，將於本週六 (22 日) 中午 12 時在淡水校園觀音堂餐廳，舉辦「慶祝 55 週年校慶保險系友大會」，由商學院院長胡宜仁、保險系主任郝允仁、系友會長陳錦祥聯名，邀請系友回娘家共襄盛舉。

本校於民國 54 年成立銀行保險系，62 年開始分組，分別改為保險系和財金系，也是國內各大專院校中，最早成立保險系的。當天他們將在觀海堂聚餐後，在觀海堂 3 樓國際廳參加座談，預計下午 3 時以後參觀校園各項新建設。

最近開課日期：10 月 20 日

淡欣 27 週年慶 學費只要 8000 元

百分百保證班，每月開課兩次，報名繳後即可上課，淡水地區專車接送。原地考照，保證考照率 100%

淡欣汽車駕駛人訓練班

班址：台北縣淡水鎮中正路二段 31 號 (重劃區對面)
電話：2805-7772-3 2805-5020 2805-5511
傳真：2805-1504

本班採用台朝 Mattz800，小巧易學，女生也能輕易上手。

94 年研究所秋季班課

課程規劃優惠請洽 0913693881 小光

所別	開課日	所別	開課日	所別	開課日
教育類所	09/28(三)	社會工所	09/30(五)	中文所	10/07(五)
新傳所	10/02(日)	外文語言所	09/30(五)	台灣文學所	10/03(一)
心理所	09/30(五)	藝術類所	10/14(五)	法政類所	09/30(五)

團報優惠
3 人 每人減 1500 元
6 人 每人減 2000 元
10 人 每人減 3000 元

* 三多好處 *
師資選擇多
課程堂數多
各項優惠多

現在報名三大好處
* 循環上課，增強應考實力
* 搶先劃位不怕沒有好座位
* 享受超優惠學費

台北市重慶南路一段 43 號 4 樓 (02) 2311-9306 www.country.com.tw